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Questions i choix simple (Q.C.5)

1) Indiquez s proposition fausse conceman 1a transimission ormonale
A. Une glande endoerine PEUL synthétiser plusicurs hormones différentes.
B. Les hormones siéroidiennes se fixent sur des récopleurs nueléaires.
*C. Un tissu n'est soumis qu'd I'influence d'une et unc seule hormone. .
D. Une hormone agit 4 distance de son Jiey de synthese.’
E. Toutes les réponses sont justes.

2) Une hormone

A. Circule _gémrajtmem sous forme libre dens e sang.

B. Est Isbriqué par des glandes endocrines ¢t exocrines.
XC. Est fabriquée par une glande endocrine

D. Estun Reurotransmetteur au nivesu du SNC

E. Toutes les réponses sont justes

3) L'érythropolétine (EPO) lors de Iy réponse cellulaire se fixe sur:
A. Des récepteurs membranaires couplés & Ia protéine G
B. Des récepteurs couplés & un cangl ionique
C. Des récepteurs nucléaires
#D. Des récepteurs enzymatiques
E. Toutes les réponses sont fausses,

4) Une molécule qui a posséde un effet antagoniste sur les récepieurs hormonaux :
1. Provoque un effet inverse de I"hormone sur les récepleurs
«2. Bloque les récepteurs hormonaux et ne provoque aucun effet
3, Provoque le méme effet que I'hormone sur les récepteurs
4. Diminue le nombre de récepteurs sur la cellule cible
3. Aucune réponse n'est jusie

A(l) B(23) C4) XD (2) EEG)

5) Parmi les propositions suivantes, lesquelles sont exactes 7 ;
» 1. Lo biosynthése des calécholamines a liew au niveay de la médullosurrénale v
2. La biosynthése des catécholamines a lieu au niveau de la corticosurrénale
3. Les catécholamines sont synthétisées 4 partir du tryptophane _
e 4. Les catécholamines sont secrétées par les cellules chromaffines "
5. La sécrétion des catécholamines est stimulée par le cortisol

XA (1,4,5) B(24) C(2,4,5) D(1,34) E(3,5)

6) Purmi les affirmations suivantes, quelle est celle qui est exacte 7
A. Lanoradrénaline est le catabolite de la dopamine ,

B. Lladrénaline est synthétisée dans les neurones adrénerpiques du systéme sympathique.

XC. La mono-amine oxydssecst une enaymme de dégrodution descatécholaminge
D. Le noradrénaline pravoque une hypoglycémie en cas de siress
E. La dopamine est une hormone hypotensive
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7) Parmi les propositions su )
Y Jibération des hormanes thyrotdignnes.

A. La noradrénaline 'ﬁ'_fl i ld 2l
B. La séerétion d'adrénaline da ; la
C. Les catécholanines stmulent la syntisse F20, v
X D. Les catécholumines provoquent une t:.rl:mrlvf‘:nﬁiu:rn- e
E. Les catécholamines provoguent une hype
ué larsqu’on nbﬁﬂl“-"l’: ;
de catécholamines
atécholamines

8) Un phéechromocytome peut éire €voq
~1. Une augmentation pathologique du taux
2. Une diminution pathologique du taux de ¢
=3. Une hypertension artérielle
4. Une hypotension artérielle
-3, 90 % des tumeurs sont bénignes
A{].j} EB{L;,S] C[E.“Lﬁ] Da:’d} E(I."LS}
9) Parmi les propositions suivantes concernant les hormones thyroidiennes, indiquer celles 18
sont exactes 7
o 1. T3 est plus active que T4
2. T4 est plus active que T3
= 3. Une surcharge en iode inhibe la fonction thyroidienne
=4, Une peroxydase est nécessaire au couplage des jodotyrosines o
*5. T4 est ransportée dans Je sang par Ia thyroxine binding globuline (TBG) principalement

xA(1,3,4,5) B(2,3,5) C2.5) D{1,2,3,4) E(1,3,4)

10) La thyroide :
A. secrete une hormone antidiurétique
»B. contrdle le fonctionnement du métabolisme basal

C. est située directement sous le cervean
D. joue un réle important dans le mécanisme des accouchements

E. aucune des propositions précédentes n'est juste

11) Concernant fa thyroglobuline, qu'elle est Iz réponse fausse ; o
A. Constituant protéique principal de la thyroide synthétisé par les thyréocytes *

XB. Constituant protéique principal de la para-thyroide synthétisé par les thyréocytes
C. Stockée dans la substance colloide
D. Précurseur a partir duquel se forment les hormones thyroidiennes "

E, Toutes les réponses sont justes

12) Parmi les causes des hyperthyroidies d'origine auto-immune, la plus fréquente est ;
A. La thyroidite de DE QUERVAN caractérisé par une inflammation,
xB. La maladie de Basedow, manifestée par une ophialmopathie.
C. L’adénome toxique, dil & une mutation du récepteur de la TSH.

D. Le goitre multinodulaire toxique d_écltnché par un apport massif d’iode,
E. Lamaladie de Hashimoto caractérisé par une diminution du métabolisme de base



13) Parmi |
2 CE Mddiseai . -
) l-'n.ll\.lllluu_l{ Ci-nprés, Quelle eat celle susceptible Jenpendrer une hypothyroidie

A, 'l:Fn eXCes Wode
4 L::C‘Iiﬂlilsl.h}'mmivnﬁ
Jiurdtiques
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E. Les corlicoYdes
——
HJJ&I, ngll:r;;zi:':{l\mhiuus concermont 1o thyrotidine De q“un‘“h'- !qu"‘; e
i Pﬂmmu nnlguiln: n.lu}tl-.mmuxq
C. On nlts::n-;u:::ﬁ, est inefMience comme trmitement _
B i i :-_. nugmentuion d1] taux de CRE 1 %
E- Ln El:. ¢ | lmurlm' mllllh}'nﬁdimm i TRTIRS dloves. .
D intigraphie thyroldienne est blanche

18) Parmi les affirma suiv B
A. La biﬁ5},"lh,1.:3;1.5::::;:‘]!cﬁLﬂzﬂ;’:ﬂéﬂ?ﬁ:ﬂncs utilise le cholestérol comme
precurseur. i
. g Is.eslt'::?tmgénes ont pour principale source les Fulliﬁull'f'r ovaricns.
(C." Seuls le corps joune et | Sent la progesicron’- :
D). Les horn ﬂ::: S‘tm ém.mie:“ﬁl:zgmn:uﬁh:ti?sln‘:nl-s E:I"i;!iipﬂlcmcnl sous forme de dérivés
" oxydés dans le rein et I'excrétion est urinaire. ili ? ion d
E. Lasulfo- ou glucurono-conjugaison permet d'augmenter la solubilité et |'excretion des
hormones stéroidiennes, o

16) A propos de la biosynthése des androgénes, relevez la propasition fausse.

A. La DHEA est le principal androgéne surrénalien, »”

B. La testostérone cst produite par les cellules de Leydig, .
»iC,' La testostérone est issue de |"nctivité de l'?lbhydmh}'stém‘id: déshydropénase.

D. Les androgénes surrénaliens ont une activité androgénique forte,
E. La SBG permet lc transport plasmatique de la testostérone, -

17) Le cortisol
A. Est un minéralocorticoide,

xB. Estun glucocorticolde.

C. Est également appelé cortisone.
D. Sa sécrétion est inhibée par une diminution de la natrémie.
E. Est sécrété au niveau de la zone glomérulée des conticosurrénales.

18) L aldosiérone
A. Est un composé de nature protéique.
B. Est sécrété par ln médullosurrénale, ~
X C. Au cours de sa synthése la progestérone subit I'action de la 21, 11 et 18-hydroxylases.

D. Est synthétisé & partir de la prégnénolone en présence de 21, 11 et 17-hydroxylases.
E. Est le principal glucocorticoide,




19) Lors de 1y Seenttion inapproprice d"aldostérone (Syndrome de Conn) on ohserve :
A Une nugmentation de la natrémie
Une augmentation de 13 tension nrtériclle
C. Une augmemation de la kali¢mic
Une acidose meélabolique
XE. Une tension artériclle normale

20) Parmi les propositions suivantes concemant le cortisol, une seule est exacte, laquelle ?

A. La synthése du conisol § lieu au niveau hépatique
X|B. Le cortisol suit un ryvthme circadien %

C. Le cortisol suit un rythme nycthéméral
D. Lerécepteur ny contisol est un récepteur membranaire qui, une fois activé, vient = fixer

SUr un accepteur nucléaire
E. Le contisol exerce une action hypoglycémiante lors de stress %

21) Chez I'homme, 1a lestostérone
1. Présente une concentration sanguine qui évolue de fagon cyclique,
2. Présente une concentration sanguine constante au cours du temps,
3. Maintient Jes caracteres sexuels secondaires
4. Bloque In Spermatogenése,
5. Stimule |e catabolisme musculaire.

A(2,3) B, 353 C(2,3,5) D (133,4) XE (2, 3)

22) Chez la femme, les hormones ovariennes :
XA. Présentent des concentrations sanguines qui évoluent de fagon cyclique

B. Présentent des concentrations sanguines constantes au cours du temps
C. Les androgénes représentent les hormones les plus importantes

D. N'influencent pas |*état de Ja mugqueuse utérine

E. Aucune réponse n’est juste

23) Parmi les hormones suivantes, cochez celle qui est produite par |*ovaire :

A. ACTH

AB. La progestérone
C. La prolactine
D. Le cortisal
E. La testostérone

24) Le Tamoxiféne est :
A. Un cestrogéne synthétique utilisé pour le traitement du cancer de sein -

B. Un agent alkylant utilisé pour le traitement des cancers non hermonaux dépendants+
C. Un antiandrogéne synthétique >

XD. Un anticestrogéne synthélique utilis¢
E. Un progestatif

pour le traitement du cancer de seine— -
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5) F'n.n;iu les propositions suivantes relatives au compleX® hﬂmtlmlum
iI:,[ur.:”c:m ln combinaison correete :
- & sl constilué de trols dléme ; jaires ©
;- tﬂlﬂpulhnlumus intervient pu:IfE systime des nedrones pur\fiau:[:ml gosclfccteurs
; posthypophyse secréte  deux neurchormanes sous
hypothalamiques . _ dc]'ﬂ;;,ducinc ot I"hormone
4. La posthypophyse intervient par le stockage et ¢ Jibération
H.ﬂ'lldlurﬁﬁquf L ] s de 5}'"1‘,}1&5‘3 des
S. Les noyaux supraoptiques et pamv::m.ricuinims sont les
neurchormones |~ |
El.3
4
Ah‘;!] B(l,4,35) C{':E,*‘} KD[L ) e
' it aine, laquelle st €0 :
26) parmi les propositions relatives & I’hormone am'd{urﬂlqu;':“gricc.
fait de son action vasod! a ;
‘eau du

g- Appelée aussi vasopressine du ;
. Stocke et libérée par I'antéhypophyse ™ s | réabsorption de
C. 1l posséde une action antidiurétique Par ﬂﬂgﬂ"ﬂ““,';’;:li‘:i q?m .
sang vers les urines, d'oll |'appellation hormone ant! ique® _
D). Salibération est stimulée par |'hyperosmolarite plasm? ;Im-m: e syndrome inappropric
E. Dont le défaut de production ou d'activité de | ADH en
en ADH
v i 'I.e t
uivantes relatives A I'gcytocing, quelle est la mqaﬁﬁ;ufm
ysaire de structure frés proche & I'hormone antidi
es muscles wérins v~
des mAnLmAIres - s
que la parturition &t inhibé par

protéine G ~

27) Parmi les propositions s
Hormone posthypop
Entraine la contraction d
Induit 1a production du lait par les glan
Qs [ibération est stimulée par I tétée pinsi

Ferguson *
5. Se fixent & des récepleurs membranaires couplés ila
C(3.4.9)

A(l1,2,3) XB(1,2,5)

28) Parmi les propositions suivanics relatives & 1'hormo
lnquelle est correcte
A. Deux  neurohormones synthétisées et linérée par Je méme 1ype cell
I'antéhypophyse
B. Leur libération est

le réflexe de

S

D(3,4) E(L,5)

ne de croissance et la prolactine,

ulaire

stimulée par la somatostatine

C. Ne posséde pas une homologie structurale
%D. Leurs récepteurs appartiennent A la super-famille des récepteurs des cytokines «

E. Ce sont des hormones aglandotropes

29) Parmi les propositions suivantes relatives au diabéte insipide laquelle est correcte :

A. Estun désordre de la balance hydrosodée -
B. Toujours d'origine rénale, il est due 4 une anomalie de concentra

%C. Caractérisé pur un syndrome polyurc-polydypsique «
D. Résulte seulement d’une anomalie de la production de I’hormone antidiurétique

E. Dont le diagnostic différentiel se repose sur le test de surchurge hydrique et au test a |
A

desmopressine
30) Parmi les propositions suivantes relatives it vrai
au déficit vrai en hormon i
e de croissance la
quelle

est fausse :

tion des urines



A. Entraine un returd stoturo-pondéral chez "enfam

XD, Ledosage sanguin de |"hormone de croissance et 1 - défi
E. Il est “I?& un E::lél'nut de Fllﬂduc[iun ge 'hormone de croissance ou un

utilisation -

eyeées ou faibles
cit de son

31) Tous les critéres suivants évoquent le diagnostic de I'acromégalie sauf:

A. Un syndrome dysmorphique
B. Un dge postpubertaire -
rale (HGPO)

C. Une croissance staturale exagérée « _ e
XD. La GH n'est pas freinée par test d'hyperglycémie provoquée par voie

E. Perturbation de métabolisme phosphocalcique, glycémique et lipidique
32) Tous les effecteurs suivants agissent sur la stimulation de la libération des hormones

sexuelles sauf -

A. GnRH .
B. FSHetLH -

C. kisspeptines
D. inhibines
X E. GAP
33) Quel est parmi les dérivés de In pro-opiomélanocortine suivants, celui qui n'est pas
produit au niveau de I'antéhypophyse :
A. y-lipotrophine
B. a- MSH
C. pB- lipotrophine
AD. B- endorphine
E. ACTH

34) Tous les éléments suivants favorisent la résa

A. calcitriol
B. glycocorticoides
C. cytokines pro-inflammatoires

D. parathormone
AE. calcitonine

rplion osseuse sauf :

35) Quelle est parmi les fonctions suivantes des ostéoblastes celle qui n’est pas en relation et

la formation de tissu osseux :
A. lasynthése de I'ostéoprotégérine

¥ B. lasynthése du RANKL
C. la minéralisation de la matrice osseuse
D. la synthése des composants organiques de la matrice osseuse

E. lasécrétion de la phosphatase alcaline
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